kununu GmbH
Neutorgasse 4-8, Top 3.02
A-1010 Wien

Löschantrag kununu für Arbeitgeber

Sehr geehrte Damen und Herren,

[bookmark: MerkPosIDE]Anlass unseres Schreibens ist die Verwendung eines Eintrages über unser Unternehmen auf Ihrem Portal „kununu“.

Sachverhalt
Es geht um den Eintrag vom (Datum/Überschrift) abrufbar unter der URL:

XXXXXXXXXXXX

Screenshot / Atomshot von der Bewertung einfügen :

Wir können die Bewertung keinem Mitarbeiter oder Bewerber zuordnen.

Zudem werden falsche Tatsachen verbreitet. 

[bookmark: _GoBack]Aufgrund der Ausführung in der Bewertung ist davon auszugehen, dass die Bewertung nicht von einem ehemaligen oder von einem aktuellen Arbeitnehmer oder Bewerber stammt.

Nach Maßgabe des BGH fordern wir Sie daher auf, den Bewerter zu kontaktieren und sich den Mitarbeiter/Bewerberkontakt verifizieren zu lassen; zudem diese zu einer konkreten Stellungnahme aufzufordern und uns diese zur Überprüfung zukommen zu lassen; zudem den jeweiligen Kontakt durch Vorlage entsprechender Nachweise zu belegen, BGH VI ZR 34/15, 1. März 2016. 

Im Einzelnen wie folgt:
Hier bitte die Textpassagen reinkopieren, die falsch sind und gleichzeitig erläutern, warum die Aussagen falsch sind und wie die Verhältnisse in Ihrem Unternehmen tatsächlich sind (entfällt, wenn die Bewertung keinen Text enthält und nur „Sterne“ vergeben wurden

Die Bewertung führt zu einer Schädigung unseres Ansehens und zu direkten Umsatzeinbußen. Wir bitten daher um unverzügliche Überprüfung unserer Beanstandung.

Es wird ausdrücklich bestritten, dass der Bewerter jemals Mitarbeiter oder Bewerter in unserem Hause  gewesen ist.

Die Bewertung entbehrt jeder sachlichen Grundlage. Es handelt sich vielmehr um eine gezielte Rufschädigung.
Nachdem Sie jetzt Kenntnis von den unzulässigen Inhalten erhalten haben, kann von Ihnen als Betreiber die Überprüfung und ggfls. das tatsächliche Entfernen bzw. Sperren verlangt werden.

Daher haben Sie es unverzüglich zu unterlassen, den Eintrag weiterhin auf Ihrem Portal zu verbreiten bzw. öffentlich zugänglich zu machen. 

Während der Prüfung muss die Bewertung zwingend offline gestellt werden, da sich der Portalbetreiber ansonsten schadensersatzpflichtig machen kann. 

Wir fordern Sie dazu auf, den streitgegenständlichen Eintrag unverzüglich zu löschen, spätestens jedoch innerhalb der nächsten 

14 Tage

Ab Erhalt unseres Schreibens.

Ebenfalls innerhalb der nächsten 14 Tage ab Erhalt unseres Schreibens erwarten wir eine Bestätigung, dass die Entfernung und Löschung antragsgemäß und dauerhaft durchgeführt wird. Wir haben Sie zudem aufzufordern, zukünftig dafür Sorge zu tragen, dass Rechtsverletzungen dieser Art nicht wieder auftauchen.

Sollte Ihrerseits keine Reaktion erfolgen, werden wir die Angelegenheit an unsere Kanzlei weitergeben.

Mit freundlichen Grüßen
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